

★信息快车

(5月13日)

嫩江 5月9日,黑龙江省嫩江市检察院组织干警在辖区白云乡、科洛镇开展普法宣传活动。检察干警通过陈列宣传展板、发放宣传资料、面对面答疑等形式,向群众讲解未成年人保护法、《未成年人网络保护条例》,并就遭遇网络诈骗该怎么办群众关心的法律问题进行解答。

(刘晨)

静宁 甘肃省静宁县检察院近日会同该县司法局召开检律协作座谈会。会上,双方围绕律师执业权利保障和办案中遇到的具体问题进行交流,并在深化检律协作、构建亲清检律关系等方面达成共识。

(李懂佐)

梁山 近日,山东省梁山县检察院举办数字模型汇报展示会。会上,各业务部门以“PPT演示+解说”的形式,从模型构建背景、数据来源、数据分析、监督效果等方面,对构建的6个数字检察模型进行详细阐述和展示。汇报展示会后,业务骨干对模型构建进行业务指导和实操培训。

(王颖)

兴安 广西壮族自治区兴安检察院近日联合有关单位开展《信访工作条例》实施两周年集中宣传活动。活动中,检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、接受法律咨询等方式,宣讲《信访工作条例》的主要内容,普及依法逐级信访、网上信访程序等知识,帮助群众提升依法维权意识。

(李宇骥)

恩平 近日,广东省恩平市检察院与中国移动通信集团广东有限公司恩平分公司、恩平市智能家电行业协会及恩平市电子商务协会联合开展“检企共建”党建工作交流活动。活动上,检察官详细介绍了“检察护企”专项行动工作方案,并与企业代表共同探讨“检企共建”的新思路、新模式。

(卢舒莹 刘露)

永寿 近日,陕西省永寿县检察院联合该县市场监督管理局召开“永寿槐花蜜”国家地理标志保护联席会,部分省人大代表应邀参会。与会人员对侵犯知识产权案件线索移送、信息共享、行刑衔接等工作进行讨论,并就如何加强“永寿槐花蜜”地理标志保护、助力产业发展、提升特色农产品核心竞争力等问题展开讨论。

(蒙猛 李文强)

抚州临川 江西省抚州市临川区检察院近日召开青年干警座谈会。座谈会上,青年干警就如何转变思想观念、补齐工作短板、转变工作作风、提升案件质量等内容展开讨论,并结合自身岗位和工作实际谈感悟、讲心得,为检察工作高质量发展建言献策。

(刘璐)

吴忠利通 日前,宁夏回族自治区吴忠市利通区检察院组织干警在吴忠开源广场开展民法典宣传活动。检察干警向群众发放民法典宣传资料,讲解民间借贷纠纷处理、赡养老人等与群众生产生活息息相关的民法典知识,引导群众遇事找法、解决问题靠法。

(马根)

邯郸经开 河北省邯郸经济技术开发区检察院近日开展“检察护企·安商在邯”主题宣传活动。活动中,检察干警走进辖区企业,宣讲劳动用工、知识产权保护等方面的法律知识,对企业在生产经营中可能遇到的法律风险进行提示,并就如何更好服务保障民企健康发展征求意见建议。

(张海涛)

南安 日前,福建省南安市检察院第五检察部干警深入辖区中学,开展以“防范网络诈骗 守护校园安全”为主题的法治宣讲活动。活动中,检察干警结合案例,介绍了新型电信网络诈骗的套路以及防范方法,引导学生提高网络安全意识,避免成为网络犯罪的“工具人”。

(尤心妮)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(5月13日)

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院针对人社部门对于企业发布招聘信息履行审核职责不到位问题召开检察建议宣告送达会,邀请人社部门、妇联相关负责人及人民监督员参加。会上,检察官宣读并送达检察建议书,阐述制发检察建议的案件背景、法律依据等。人社部门相关负责人表示,将根据检察建议内容,立即督促有关用人单位及网络平台整改,并在今后工作中严把招聘信息审核关,切实消除就业性别歧视,为辖区营造良好就业环境。

(马少军 赵明玲)

南岔 近日,黑龙江省南岔县检察院组织人大代表、青年干警到法院观摩一起诈骗案件庭审。庭上,公诉人围绕起诉书指控的犯罪事实、行为性质等进行针对性讯问,向法庭出示证据,发表公诉意见,与辩护人就诈骗数额、主观故意等展开辩论。庭审结束后,该院召开座谈会,对检察官出庭综合表现进行评议打分。南岔县人大代表张会杰对该院用观摩庭审方式培训干警的做法给予肯定。

(徐丽军)

武功 近日,陕西省武功县检察院针对一起非法狩猎案召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。听证员综合考虑案件性质、社会影响和犯罪嫌疑人认罪认罚表现等,一致同意检察机关的拟处理意见,即对犯罪嫌疑人作不起诉处理,向行政机关制发检察意见书对其进行行政处罚。

(康敏妮 李迪)

铜鼓 近日,江西省铜鼓县检察院召开矿山综合治理座谈会,邀请人大代表、政协委员、企业家和县自然资源局、林业局、应急管理局等单位工作人员参加。与会单位工作人员就矿山治理现状、各自职能等发表意见,研究合力整治工作方案。代表委员希望检察机关进一步做深做细检察公益诉讼工作,并严厉打击资源环境领域涉黑涉恶犯罪。

(胡严世 罗渝婕)

清远清新 近日,广东省清远市清新区检察院开展检察开放日活动,邀请该区区委政法委、民政局、妇联等单位代表及区人大代表参加。活动中,受邀嘉宾听取了该院协同各方维护妇女儿童合法权益工作成效,并就如何进一步加强妇女权益保护、加大救助力度、深化法治宣传教育等进行深入交流和探讨。

(刘钰杏)

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院邀请人大代表、政协委员等对一起帮助信息网络犯罪活动案召开行刑反向衔接公开听证会。听证会上,检察官介绍案件的基本情况、法律规定,并就是否向该县公安局提出检察意见对当事人进行行政处罚征求意见。听证员经过讨论一致同意检察机关制发检察意见书。

(杨巍巍)

沅陵 近日,湖南省沅陵县检察院邀请部分县人大代表参与辖区内的沅水、酉水保护公益诉讼巡查活动。针对巡查中发现的部分水面有漂流垃圾、江边乱倒生活垃圾等问题,该院及时制发检察建议,督促有关部门制定整改和保护措施。代表们对此次活动给予高度评价,并就进一步加强水资源保护提出意见建议。

(向晓玲)

黄梅 近日,为落实人大代表关于加大对华阳河水系中段龙感湖(湖北段)水环境治理工作支持力度等意见建议,湖北省黄梅县检察院联合龙感湖国家级自然保护区管理局、公安局等部门,到龙感湖开展巡湖工作,并到龙感湖保护区张湖管理站联合执法办公室查看龙感湖流域跨区域、多部门联合执法情况。

(章琪)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 周蔚

(六七版中缝)